華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 4: 6-7

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。這個禮拜我們要讀,在雅歌中生命成長經歷第三個階段中的下半段,從雅歌 4:6-5:1。 今天我們就讀 4:6-7 節。

在生命成長的第三個階段,這個愛主的聖徒長出了一定的身量,因此教會中老練的聖徒,稱讚他是從曠野上來的煙柱;是主的臥榻,使主得著安息;又是主的華轎,能夠與主一同行動。聖靈也來稱讚他,是主訂婚的時候,頭上戴的冠冕。這時候的他,已經與主訂了婚約,他已經認定,他的一生是屬於主的。在主之外,他沒有別的愛慕和追求,主是他唯一的喜樂與滿足。對於這一個愛主的聖徒,長出了這樣的身量,對主有這樣的認定,主實在是喜樂。

主開始稱讚他,主的稱讚就非常具體,也非常實際。主的稱讚是從上往下往下,停在他的兩胸,總共有八項。第一項:他的眼睛像鴿子眼,純潔單一,又在帕子內,拒絕任何來自世界的誘惑。第二:他的頭髮如同山羊群,卧在基列山旁。他隱藏自己的能力,放下自己的榮耀,安息在立約的山旁,享受主的保護和供應。第三,牙齒如同剪過毛的一群母羊,洗淨上來,個個都有雙生。他能夠吃乾糧,咀嚼神的話,不受肉體的影響,在聖靈的帶領下,能夠平衡的吸收神話語中的養分,帶出生命的成長。

第四,唇好像一條朱紅線,他的唇已經被救贖,當他受到不公平、不合理的 待遇,即使內心受到攪擾,他還是能夠緊閉雙唇,一句苦毒埋怨的話都不出 口。第五,嘴也秀美,他的嘴不說批評、論斷、謾罵的話,總是說造就人的 好話。第六,兩太陽在帕子內好像一塊石榴,他有豐富的智慧,能夠幫助人,供應人生命,卻又隱藏在帕子內,不願意顯揚。

第七,頸項好像大衛建造的高台,裡面掛著一千個盾牌,能夠抵擋撒旦的攻擊。教會裡只要有他,就能夠興起一群勇士,為著神的權益而站住,不讓世界的潮流進入教會。第八,兩乳好像一對小鹿,在百合花中吃草。他的生命長大、成熟,能夠在信中向神支取恩典,在愛中供應靈奶給年幼的聖徒。他對他們的需要很敏銳,也能夠平衡的滿足他們的需要。

這個從曠野上來的聖徒,聽了這麼多讚美他的話語,他沒有興奮,覺得自己的努力有了回報;他也沒有故作謙虛,說不敢當,不敢當。這時候的他,話語不多,不像在第一個階段,心中充滿了各樣的情緒,不吐不快;也不像第二個階段到處找主,見人就詢問。他已經走過了這兩個階段,他對主有了更超越的認識,對自己也有了更深刻的認識。面對著這一連串的讚美之詞,他只簡單地說了一句話。

第 6 節: 「我要往沒藥山和乳香岡去,直等到天起涼風、日影飛去的時候回來。」

沒藥是指主的死,乳香是指主的復活;這兩種香料我們前面已經說過了,現在就不再詳細的展開,請聖徒們複習前面的經文和每日讀經。沒藥是第一個階段的主要經歷,乳香是第二個階段的主要經歷。在第一個階段的生命成長中,他已經學會了珍賞主的死:我以良人為一袋沒藥,珍藏在我的懷中。在第二個階段的生命成長,他也學會了珍賞主的復活,因為主在復活中,有五次呼召他起來與主同去。

到了第三個階段一開始,他從曠野上來,身上薰滿了沒藥和乳香的香氣,他經過之處,都散發出認識基督而有的香氣。這是對於基督的死與復活,有了深刻的經歷才會有的香氣。這時候他真正認識所有的難處,都能夠在基督裡的死,得著解決;而所有的答案,也都能夠在基督的復活裡找得到。他只需要與基督同死,就能與基督同活。這雖然是他初蒙恩的時候,受洗時就知道的真理,但現在經過了三個階段的生命成長的歷程,他才真正認識這是何等的寶貝。因為他有了多次實際的經歷,藉著與基督同死,又與基督一同復活,他就能夠在一切的事上得勝有餘。

他知道主還有更多的豐富、更深的恩典、更全備的供應、更超越的表顯。別人雖然用了許多美詞來稱讚他,但是他認識真正的自己;尤其當他看見主的聖潔和榮耀,就越發覺得自己不配。他越被主光照,就越看到自己身上,還有許多沒有被對付的罪和肉體。因此他說,我要往沒藥山去,住在那裡,也就是他要住在基督的死裡,這才能夠讓他自己身上的罪和肉體不能再發動。他還說,我要往乳香岡去,住在那裡,他要住在基督的復活裡,他才能夠一直活在聖靈的新樣中。

要住多久呢?「直等到天起涼風、日影飛去的時候回來。」這和 2: 17 節上半句一樣,其實和合版的翻譯是不準確的,KJV 是 until the day breaks and the shadows free away,就是直到天亮,黑影飛去的時候。在原文裡面並沒有「回來」這個字,也就是說,他要一直住在沒藥山,一直住在乳香岡,一直住在基督的死與復活裡;直等到天亮,就是主再來的時候。他認識要脫離肉體是他一生的功課,他就願意一直住在基督的死與復活裡,一生都在學習和成長,一直到主的再來。這時候的他對於主、對於他自己,都有了深刻

和準確的認識,他知道自己還需要成長,還需要被成全,他唯一的話,就是要留在基督的死與復活裡。

在舊約聖經中,亞伯拉罕是第一個蒙召的人,他也是所有聖徒共同的信心之父。亞伯拉罕一生跟隨神的經歷,正好也和雅歌書中,四段生命經歷的歷程是相對應的。亞伯拉罕一開始蒙召,離開了迦勒底的吾珥,是他的父親他拉帶著全家,一同離開吾珥;他們到了哈蘭就停下來了。其實這和我們蒙召的經歷一樣,很少人是一口氣就進入美地,大部分人和亞伯拉罕一樣,在還沒有過伯拉大河,就停留在哈蘭,那是一個枯乾之地。這時候我們與主共同譜的雅歌,還在前奏的階段,主旋律還沒有開始。一直到亞伯拉罕的父親他拉,死在哈蘭,亞伯拉罕才重新蒙召,進入了美地。

在美地裡,他有四次築壇獻祭的經歷,正好對應了雅歌中的四個生命成長的 階段。亞伯拉罕先來到了示劍,就相對應於雅歌中第一個階段的生命經歷。 之後他又來到了伯特利和艾中間,一面對著伯特利,就是神的家,另一面對 著艾,就是一片廢墟。這正好對應雅歌中第二個階段的生命經歷,就是要一 直不斷地選擇起來跟隨主,進入甜美地教會生活中,而不留在世界的廢墟裡。

接著,亞伯拉罕就來到了希伯崙,這相對應於雅歌中第三個階段的生命經歷。亞伯拉罕一生留在希伯崙的時間很長,也就是我們都要一直留在與主的交通中;在這樣的親密交通中,經歷主的死,也經歷主的復活。最後亞伯拉罕才來到了別是巴,在盟誓的井旁,種下了一棵垂絲柳樹;享受活水的供應,求告永生神的名。這就相對應於雅歌中第四個階段的生命經歷。經過這四個階段的生命成長之後,亞伯拉罕就能夠獻上以撒,這也就成為耶穌基督死與復活的預表。

親愛的弟兄姐妹,盼望我們都能夠看到聖經中的一致性。雅歌中記載這麼豐富的生命經歷,原來早就隱藏在創世記中,我們共同的信心之父,亞伯拉罕他一生的經歷。盼望聖徒們都能夠在雅歌的啟示中,再回去重新讀亞伯拉罕的經歷,相信神會帶著你看到更多的亮光,也帶來更高的啟示。

第7節: 「我的佳偶,你全然美麗,毫無瑕疵!」

這個從曠野上來的聖徒,聽了這麼多的讚美之後,只說了一句話,主聽了就忍不住又來讚美他。我們看到,這時候聖徒的話不多,主的話卻很多。「我的佳偶,你全然美麗」主實在太高興了,連忙親密地叫著他,並且宣告「你全然美麗」。

在 1: 8 節,主稱讚他是女子中極美麗的,這是在他初期跟隨主的經歷中,主對他的稱讚,是與其他女子比較的,他比其他女子是更美麗的。他似乎還沒有在新生命中,長出美麗的特質。到了 1: 15 節,他長出了對主的單一純潔,主就連連地稱讚,你真美麗,你真美麗。這時候主不再與其他女子相比,而是在他的生命中,他長出了對主的單一純潔;主看這個真是美麗。到了 2: 13 節,主稱讚他是我的美人。這是在第二個階段的生命經歷中,主已經認定,他是美麗的,並且他是屬於主的。

到了 4: 1-5 節,他來到了生命成長的第三個階段,主就很具體地稱讚他上半身的每一個部位。現在又聽到了他只願意留在主的死與復活裡,主就稱讚他是全然美麗的;也就是不論從哪一個角度,從哪一個位置來看,他都是美麗的。一般來說,人的美麗都是局部的,因此,姐妹們通常知道自己哪裡上相,照相的時候一定要從某一個角度來拍攝,這樣才能夠留下自己最美麗的

身影。但是現在這個聖徒的美麗是 360 度,沒有死角的;不論從哪個角度看都是美麗的,不論從哪個位置看,也都是美麗的,這樣的稱讚已經太好了。但是主又加上一句,毫無瑕疵!這實在是太難了。人或多或少都是有瑕疵的,不是左右不對稱,就是大小不相宜,要不就是有的斑點和皺紋,要不就是太高、太矮、太胖、太瘦,總是都是可以找出一些瑕疵和缺點,但現在主說他是毫無瑕疵,這是非常高的讚美。

為什麼他可以毫無瑕疵呢?因為他住在沒藥山,他住在乳香岡。他身上的每一個瑕疵,都能夠在與主同死的經歷中被除去了;因為死解決一切的難處,不只是死,還有復活。在與主同活的經歷中,產生了新造的樣式,這個樣式是從神聖的生命中長出來的美德,自然也是美麗的。因此,主看他是全然美麗,毫無瑕疵。主看的不是他的舊人,而是他的新人。

就好像保羅在哥林多後書 3: 18 節所說的,「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光,好像從鏡子裡返照,就變成主的形狀,榮上加榮,如同從主的靈變成的。」我們的新人就都要變成主的形狀,並且是榮上加榮;自然在主看來就是全然美麗,毫無瑕疵。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你!讓我們看到在第三個生命成長的經歷當中,這個聖徒認識,只有留在基督的死與復活裡,他才能夠與主相配。他認識主的聖潔與榮耀,他也看到自己的缺點與不足,因此他就願意一直留在沒藥山,一直住在乳香岡,讓他身上所有的瑕疵,都能夠藉著與基督同死,而去除,讓他能夠在基督的復活裡,活出新生的樣式。對於他這個心志,主實在是喜悅,主就稱讚他是全然美麗,毫無瑕疵。

主啊,當我們想到自己的情形,知道自己身上還有許多的缺點、許多的軟弱、許多的難處,我們也實在願意住在你的死裡,也一同經歷與你復活。主啊,求你紀念我們這樣的禱告,在我們經過的每一個環境中,來提醒我們,願意背起自己的十字架,並且把自己的肉體和肉體的邪情私慾,都釘在十字架上,這樣我們才能夠有與你一同復活的經歷。讓我們在新生的樣式中,也能長出基督的美德。你就要稱讚我們全然美麗,毫無瑕疵,祝福我每天的生活,都能夠經歷你的死與復活。禱告奉主耶穌基督的聖名。